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 Ata da 14ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 1ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, 
Estado do Rio de Janeiro, realizada em 18 de setembro de 
2025. 

Aos dezoito dias do mês de setembro do ano 2025 (dois mil e Vinte e 

cinco), nesta cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro, no 

edifício sede da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, situado à Rua 

Hermógenes Freire da Costa, nº 179 – Centro, sob a Presidência do 

Vereador Jean Pierre Borges de Souza, sendo secretariado pelo Vereador 

José Antônio Martins Filho 1º Secretário, ocupando a 2ª Secretaria a 

Vereadora Mislene Conceição dos Santos. Pelo livro de presença verificou-

se o comparecimento dos Senhores Vereadores: Jean Pierre Borges de 

Souza (Professor Jean Pierre), José Victor Coutinho da Costa (Vitinho 

de Zé Maia), José Antônio Martins Filho (Zezinho Martins), Mislene 

Conceição dos Santos (Mislene de André), Moisés de O. Batista 

(Moisés Batista), Jackson de Souza Almeida (Jackson de Souza), 

Fernando de Souza Santos (Fernando Mistura), Marcio Soares de 

Souza (Marcio Soares), Paulo R. de Santana (Paulo Santana) e Pedro 

Henrique O. de Abreu (Pedro Abreu). Com a presença da maioria 

absoluta dos membros da Câmara, o Senhor Presidente declarou aberta a 

presente Sessão Ordinária e a Vereadora Mislene de André fez a Leitura do 

Versículo Bíblico. Em seguida o Sr. Presidente submeteu ao Plenário a Ata 

da Sessão Ordinária realizada no dia 11 de setembro. Sendo a mesma 

aprovada por unânimidade. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente 

solicitou ao Sr. 1º Secretário que fizesse a LEITURA DO 

EXPEDIENTE: Ofício Nº 384/2025 GP CM do Gabinete do Prefeito, 

encaminha Mensagem nº 029 que ratifica o Protocolo de Intenções firmado 

pelo Município de São Pedro da Aldeia, para constituição do Consórcio 

Público Intermunicipal de Desenvolvimento da Região dos Lagos 

(CONDERLAGOS), nos termos e condições que menciona. Parecer 

Favorável da Comissão de Justiça e Redação e Parecer favorável em 

separado da Comissão de Meio Ambiente ao Projeto de Lei nº 203/2025, 

Mensagem nº 023 do Chefe do Poder Executivo, que estabelece a Política 

Municipal de Saneamento Básico do Município de São Pedro da Aldeia. 

Projeto de Lei nº 094/2025 de iniciativa do Vereador Pedro Abreu, que 

dispõe sobre a criação do Concurso de fotografia clique São Pedro da 

Aldeia para promoção do turismo no Município e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 136/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu, que dispõe 



 

 

 

                                       Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia 
                                       Estado do Rio de Janeiro 

         Rua Hermórgenes Freire da Costa, 179 – Centro – Fax: 2621.3974 

                   SALA DAS ATAS 

 

 

2 

 

 

sobre a implantação de portal jovem aprendiz no âmbito do Município de 

São Pedro da Aldeia. Projeto de Lei nº 220/2025 de autoria dos Vereadores 

Fernando Mistura e Moisés Batista, que denominam Rua Nelson Costa, a 

via pública sem denominação, localizada no Bairro Poço Fundo. Projeto de 

Lei nº 229/2025, Mensagem nº 029 do Chefe do Poder Executivo, que 

ratifica o protocolo de intensões firmado pelo Município de São Pedro da 

Aldeia para constituição do Consórcio Público Intermunicipal de 

Desenvolvimento da Região dos Lagos (CONDERLAGOS), nos termos e 

condições que menciona. Requerimento nº 134/2025 de autoria do 

Vereador Moisés Batista, concede Moção de Aplausos ao Sr. Leandro do 

Amaral Abrão. Requerimento nº 156/2025 da lavra do Vereador Professor 

Jean Pierre, concede Moção de Aplausos à Empresa JF Turismo. Indicação 

nº 212/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, indica o serviço de 

pavimentação com massa asfáltica na Rua Aguida Cardoso localizada no 

Bairro Boqueirão. Indicação nº 635/2025 de autoria do Vereador Marcio 

Soares, indica a construção de um Centro de Referência de Assistência 

Social (CRAS) no Bairro Botafogo. Indicação nº 672/2025 de autoria do 

Vereador Marcio Soares, indica a construção de uma quadra poliesportiva 

para o Bairro São Matheus. Indicação nº 720/2025 de autoria do Vereador 

Professor Jean Pierre, indica o serviço de recapeamento na Estrada dos 

Passageiros, na altura do Bairro Porto do Carro. Indicação nº 857/2025 de 

autoria do Vereador Moisés Batista, indica pavimentação com massa 

asfáltica com inclusão de calçadas na Rua Sérgio de Souza no Bairro 

Balneário das Conchas. Indicação nº 1.015/2025 de autoria da Vereadora 

Mislene de André, indica o serviço de recapeamento da Rua Aguida 

Cardoso localizada no Bairro Boqueirão. Indicação nº 1.105/2025 de 

autoria da Vereadora Mislene de André, indica o recapeamento com massa 

asfáltica na Rua Ernani Machado localizada no Bairro Nova São Pedro. 

Indicação nº 1.156/2025 de autoria do Vereador Marcio Soares, indica a 

reforma da Escola Municipal Adalgiza da Silva Lobo no Bairro Morro dos 

Milagres. Indicação nº 1.789/2025 de autoria do Vereador Jackson de 

Souza, indica a instalação de pisos táteis para o auxílio de deficientes 

visuais nos semáforos das rodovias, neste Município. Indicação nº 

1.805/2025 de iniciativa do Vereador Jackson de Souza, indica o serviço de 

urbanização na Estrada da Caveira no Bairro Botafogo. Indicação nº 

1.812/2025 da lavra do Vereador Jackson de Souza, indica a limpeza, 

nivelamento e patrolamento da Rua Benedito Suzano no Bairro Rua do 

Fogo. Indicação nº 1.897/2025 de autoria do Vereador Pedro da Abreu, 

indica a realização de estudos para a criação do Fundo Municipal de 
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Amparo ao Pescador no âmbito deste Município. Indicação nº 1.909/2025 

de autoria do Vereador Paulo Santana, indica a implantação de depósito 

municipal para guarda e gestão dos veículos apreendidos em São Pedro da 

Aldeia. Indicação nº 1.927/2025 de autoria do Vereador Moisés Batista, 

indica a viabilidade de estudo técnico para a inclusão do peixe tainha no 

cardápio alimentar da rede pública do Município. Indicação nº 1.989/2025 

de autoria do Vereador Zezinho Martins, indica que envie a esta Casa 

Mensagem capeando Projeto de Lei, criando um Programa de Auxílio 

Financeiro para Estudantes de  Baixa Renda no Ensino Superior, neste 

Município. Indicação nº 1.996/2025 de autoria do Vereador Paulo Santana 

que indica a implementação de aulas de autodefesa para mulheres no 

Centro esportivo Rei Pelé no Bairro Campo Redondo. Indicação nº 

2.033/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, indica ao Prefeito 

Municipal que viabilize junte ao Governo Federal para que traga para São 

Pedro da Aldeia, uma Universidade Federal Pública. Indicação nº 

2.037/2025 de iniciativa do Vereador Fernando Mistura, indica a 

implantação de faixa elevada para travessia de pedestres em frente a 

Academia do Autismo no Bairro Nova São Pedro. Indicação nº 2.048/2025 

da lavra do Vereador Paulo Santana, indica a construção de uma nova sede 

para o PREVISPA. Indicação nº 2.052/2025 de autoria do Vereador 

Zezinho Martins, indica a substituição das manilhas da Rua Feliciano José 

Maurício no Bairro Campo Redondo. Indicação nº 2.053/2025 da lavra do 

Vereador Zezinho Martins, indica a substituição das manilhas da Rua Silva 

Jardim no Bairro Campo Redondo. Indicação nº 2.080/2025 da lavra do 

Vereador Professor Jean Pierre, indica a manutenção geral da Praça do 

Vinhateiro. Indicação nº 2.098/2025 da lavra do Vereador Vitinho de Zé 

Maia, indica a construção de um ponto de ônibus em frente a Praça dos 

Pescadores no Bairro Ponta do Ambrósio. Indicação nº 2.101/2025 de 

autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, que indica o estudo da viabilidade 

de destinar cinco por cento da arrecadação das multas de trânsito para o 

tratamento do câncer de mama de moradores que residem no Município. 

Indicação nº 2.102/2025 de autoria da Vereadora Mislene de André, indica 

a criação do Programa Multa Solidária neste Município. Nesta etapa da 

Sessão pela ordem de inscrição assomou a tribuna o Vereador Moisés 

Batista que fez a entrega da Moção de Aplausos a Sra. Adelícia da Silva 

Siqueira que fez os agradecimentos pelo reconhecimento ao seu trabalho. 

Fim do Expediente, o Sr. Presidente submeteu ao Plenário a suspenção do 

Artigo 107 do Regimento Interno, que foi aprovado por unânimidade dos 

membros presentes. Dando prosseguimento o Sr. Presidente solicitou ao Sr. 
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1º Secretário, que fizesse a CHAMADA REGIMENTAL que foi 

respondida pelos Senhores Vereadores conforme Livro de Presença. Feita a 

Leitura das matérias a serem apreciadas na ORDEM DO DIA, passou o 

Sr. Presidente à Votação: Em Discussão e Votação Única o Requerimento 

nº 157/2025 de iniciativa do Vereador Moisés Batista, que concede Moção 

de Aplausos a Dra. Thaís Mendes Tavares – Juíza Titular da 2ª Vara da 

Comarca de São Pedro da Aldeia. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em Discussão e Votação Única o Requerimento nº 161/2025 

de autoria do Vereador Pedro Abreu, que concede Moção de Aplausos ao 

Suboficial Reformado da Marinha Sr. Francisco Galdino da Silva. Sendo o 

mesmo aprovado por unânimidade. Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento nº 162/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu que 

concede Moção de Aplausos ao Sr. Dernevaldo Ribeiro da Silva. Sendo o 

mesmo aprovado por unânimidade. Fim da Ordem do Dia, passou o Sr. 

Presidente às EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Verificado o Livro de 

Inscrição assomou a tribuna o Vereador Paulo Santana que inicialmente 

comentou sobre o evento ecumênico ocorrido hoje pela manhã, em 

agradecimento ao aniversário de 39 anos do esquadrão de Helicópteros de 

Emprego Geral – HU2 na Base Aérea Naval. Em seguida o Vereador falou 

da importância desse esquadrão na sua formação enquanto pessoa e na sua 

vida. Com a palavra o Vereador Jackson de Souza, à princípio parabenizou 

a sua esposa que está aniversariando hoje, falando da importância que ela 

tem na sua vida. Em seguida o Vereador externou a sua indignação com a 

Secretária Municipal de Saúde – Sra. Maria Márcia que firmou um 

compromisso nesta Casa com as mães atípicas na reunião realizada no dia 

15/08 de que voltariam a se falar numa outra reunião que seria realizada no 

dia 15/09 e isso não aconteceu. O Vereador pediu que a Secretária tenha 

mais respeito com essas mães que já tem uma luta diária. Com a palavra o 

Vereador Pedro Abreu se reportou a fala do Vereador Paulo Santana 

discorrendo sobre alguns tópicos levantados, bem como a fala do Vereador 

Jackson. Passando a direção dos trabalhos ao Sr. Vice-Presidente assomou 

a tribuna o Vereador Professor Jean Pierre – Presidente desta Casa que 

falou sobre o a reforma do Regimento Interno desta Casa e do Projeto que 

está em tramitação. O Vereador falou sobre a fase das Explicações Pessoais 

que não cabe aparte por causa dos constantes apartes durante os debates 

nesta Sessão. Em seguida se desculpou com o Vereador Jackson por ainda 

não ter marcado a reunião com a Secretária e as mães atípicas em face da 

sua agenda estar bastante apertada mais o fará em breve. Em seguida 

discorreu com relação a sua luta desde o seu primeiro mandato com relação 
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a questão da obra da Estrada do Alecrim que está paralisada mais uma vez 

e ontem esteve juntamente com o Prefeito tentando junto ao estado resolver 

esse problema cuja verba vem do Governo do Estado. Finalizando convida 

a todos para a inauguração da rede de água encanada no Bairro Parque 

Arruda, no sábado às 09h. Com a palavra o Vereador Zezinho Martins que 

complementou o que foi dito pelo Presidente desta Casa, Vereador 

Professor Jean Pierre com relação ao Regimento Interno. Em seguida o 

Vereador discorreu sobre os temas levantados pelos Vereadores Jackson de 

Souza e Pedro Abreu. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou 

encerrada a presente Sessão, e marcou Sessão Ordinária para 3ª feira, 23 de 

setembro, às 11h. Para Constar, Eu, Vereador José Antônio Martins Filho 

1º Secretário, lavrei a presente Ata, que vai devidamente assinada por mim, 

pelo Presidente, e 2ª Secretária depois de lida e aprovada pelo Colegiado. 

São Pedro da Aldeia, 18 de setembro de 2025. 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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